
nに関する 確率の一般項の1問題 （まずは実験...）※黒で書きますが、答案には

→
f直接計
算

書かない 「思考」の部分です.

確率漸化式 を見極める！
・ 4で割った余りが0 → 4の倍数 .↳ どこで場合分けするか. も大事

4が 1回でも出るか、
☆ どっちでもいける問題も多い |2が2回以上出る

ケースがある。

☆実際に手を動かしながら、考えを進めていく. → TEDで確率求まりそう.

越藤.info。....
理，..旬......割
った剣
が、.............

パッと直接求める方法が浮かばない、
北大：2020文303
名大：2020理405，2018文の理405 ・ 4で割った余りが2 →2，6，10、一一

、阪大：2020文の 4は出ずに2が1回出るケース
復習にどうぞ！！（レベル） → 確率求められそう.



• 4で割った余りが3→3，7， 11，15， - Pn、 q n . r n . s n について、以下の推移図を
パッと直接求める方法が浮かばない、 考えることができる。 （ゴチャったので分ける）

Pn - ' > P m （余り0）
囎直接求めるよりも、漸化式の方が良さそう. g。黄実際に、 n→n+1の推移図は書けそう.
y h x m = 4km tた余りを小
咽 終 了 時 咽 目

考
え
れ
ば
匇

し
て 薄8ml （余りI）〈以下答案>

k回目終了時点で、 X、Xz-_-Xkを4で
qn - > R n + ヽ （余り2）割った余りをl (l：0，1.2，3） とし、

k+1回目に m(m：0.1.2.3）を引いたと
すると . X 、 K - X k Xkt， を4で割った余り S nな

ご
た薄い
余りのは . lmを4で割った- . - 余 り に 等 し い 。

lmではない！
よって、



つまり、
S ignより . 5に興、 ☆代入チェック

|
Pmi

P i t a t E m t s n
q m = f qn+ f sn - . - ② このときの
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P m = P u t I n t E）""...D'ht，=fqn + I n t f s n .

Sinti=font fsn.. 」 斌
|rm=

Int（き）には、

"

' となる。

が成り立つ。 →どんどん文字を消していく処理 がより. で " r n，= 2 " r n t E と表され、

②

!

より、
9 m = Sin t i なので、 r，=fより. 数列12"rn）は初項も、
q n = S n (n22） が成り立つ。 公差 I の等差数列となる。

𧃴障が
な旬、..
迕が、

いま、 8，=S.=f なので、 n=1でも成立。 = I nよって

!

よ り

8mi = I 8 n ・

#

' となる。 i . r ink's' ☆代入チェック

② 'と q ifより.、仏=IK ※ 任）"" →D'に代入してPnを求めるのはしんどい・一-
☆代、7感'



ここで、 整数を 4で割った余りは、必ず
O. I .2.3のいずれか1つになるので、
Pn+q n + n + S n = l ☆束縛条件.

よって. Pn = 1 - q n - h . s n

=トが川が - 1が
-

$$

が：.
代入チ
ェック|


